


ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí občané naší obce,

blíží se konec roku. Roku, jehož způsob zdál 
se mi být poněkud nešťastným. Rok plný 
změn, pro někoho smutných konců, ale i 
nových začátků. Jeden rok, dvě vlny a velká 
spousta nečekaných a mnohdy nemilých 
překvapení.

I přes výše napsané tu máme jednu jistotu. 
Přichází čas adventu, čas nejkrásnějších svát-
ků v roce. Čas, který jsme v obci společně v 
minulosti zahajovali rozsvícením vánočního 
stromu. Rok plný změn se projevil i zde. Le-
tos jsme vánoční strom rozsvítili samozřejmě 
také, a i když ne společně s vámi všemi, přes-
to videozáznam z jeho rozsvícení můžete vi-
dět na našich webových stránkách www.vi-

lemov.cz a Facebooku www.facebook.com/
vilemovoficialnistranka .

Nejen těm z vás, kteří nemají možnost po-
dívat se na vánoční přání zastupitelů obce 
a rozsvícení vánočního stromu, ale i všem 
ostatním, bych rád touto cestou popřál krás-
né Vánoce.

Samozřejmě mnoho zdraví, které je tím nej-
důležitějším, ale i nejkřehčím darem, a pro-
to je třeba si jej chránit. Spoustu společně 
strávených chvil s těmi, co máte opravdu 
nejraději. Hromadu splněných přání a milých 
překvapení pod vánočním stromečkem,a 
aby vaše Vánoce byly voňavé a plné smíchu 
s velkou dávkou opravdového štěstí. 

Dále vám přeji, abyste neztráceli víru a na-
ději na život bez limitů, aby se vaše sny staly 
skutečností, a aby jedinou jiskrou, kterou u 
stromečku uvidíte, byla ta v očích vašich dětí. 

A v neposlední řadě vám přeji, abyste se 
mohli alespoň na okamžik zastavit, odpoči-
nout si, nebo třeba nalézt malou chvilku na 
objetí svých nejbližších. 

Vážení a milí občané naší obce, milí čtenáři,-
ze srdce vám přeji klidný advent a požehna-
né Vánoce!

                                                    Bc. Zdeněk Černý
                                                           starosta obce

PIETA ZA SVOBODU SLOVA, VYZNÁNÍ I LIDSKÉHO BYTÍ

V předvečer 17. listopadu – Dne boje za svo-
bodu a demokracii - jsme si skromnou for-
mou připomněli odkaz tohoto svátku.

Naše malá pieta byla záměrně situována do 
prostoru památníku obětem 2. světové vál-
ky. Vnímáme zde jisté  paralely s historickými 
událostmi, které s obětmi války a bezpráví 
bezesporu souvisí, jako např. smrt Jana Ople-
tala11. listopadu 1939 který zemřel na ná-
sledky zranění, která utrpěl během demons-
trace proti nacistické okupaci  28. října 1939.
Jako druhou související paralelu vnímáme i 
události 17. listopadu 1989, kdy připomínka 
50. výročí nacistických represí přerostla v 

demonstraci proti komunistickému režimu, 
později nazývanou Sametová revoluce.

Bylo na každém jednotlivci, aby přišel sym-
bolicky zapálit svíčku k památníku obětem 2. 
světové války u základní školy ve Vilémově – 
jako malou pietu za svobodu slova, vyznání i 
lidského bytí…

(Pozn. redakce: děkujeme paní Jitce Kopřivo-
vé za iniciování této akce)

Gabriela Trojanová
místostarostka obce

ZDROJ: OÚ VILÉMOV

ZDROJ: SHUTTERSTOCK
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víte že

VÍTĚ, ŽE...?
ZDROJ: SHUTTERSTOCK

ZDROJ: SHUTTERSTOCK

OBNOVA „KŘÍŽKU“ POD VILÉ-
MOVSKÝM VIADUKTEM

V průběhu měsíce listopadu byla dokončena 
rekonstrukce dalšího křížku, přesněji řečeno 
Richterova kříže u Vilémovského viaduktu. 
Za obnovu tohoto církevního ale i historické-
ho artefaktu zaplatila obec ze svého rozpoč-
tu 87 tis. Kč.

SBĚRNÁ MÍSTA NA TŘÍDĚNÝ 
ODPAD – JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT 
ODPAD

V poslední době (i u nás ve Vilémově) máme 
problém s nesprávným nebo dokonce ne-
vhodným ukládání odpadu na sběrných mís-

tech na tříděný odpad. Proto jsme se rozhod-
li, že v průběhu měsíce prosince dokončíme 
instalaci informačních sdělení na všechna 
místa na tříděný odpad. Tato sdělení se týka-
jí právě správného třídění odpadu. Pokud si 
nebudete i tak jisti, kam který odpad uložit, 
poradí vám webová stránka www.kamtovy-
hodit.cz. Děkujeme, že se chováte ekologic-
ky.

Zde malá nápověda:

INFORMACE – OMEZENÍ DOBY 
ÚŘEDNÍCH HODIN:

Vláda s účinností ode dne 23. listopadu 2020 
do dne 12. prosince 2020, z důvodu ohrože-
ní zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu 
koronaviru (označovaný jako SARS CoV-2) na 
území ČŘ a nouzovým stavem ukládá správ-

ním orgánům, aby v rámci všech svých pra-
covišť pokračovaly v omezeném provozu:

V souvislosti s výše uvedeným jsou i nadále 
omezeny úřední hodiny Obecního úřadu, a 
to takto:

pondělí 	        9:00 – 11:00, 14:00 – 17:00 hod.
středa	        9:00 – 11:00, 14:00 – 17:00 hod.

Je upřednostňován písemný, elektronický a 
telefonický kontakt.

Děkujeme za pochopení, vedení obce
GT

PODĚKOVÁNÍ A PŘÁNÍ

Ráda bych touto cestou poděkovala paní An-
dree Zitové a Marcele Vichetreyové za jejich 
ochotu a za  pečlivou a poctivou prácipro 
uživatele pečovatelské služby.

                                                    Zdeňka Müllerová

Přejeme všem krásné vánoční svátky plné 
pohody a klidu, hodně zdraví a štěstí v no-
vém roce.
                             
                                               Bohuslava Mošovská

ZDROJ: NEWEVOLUTION

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML. FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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OSOBNOST OBCE - LIBOR SKLENÁŘ

ÚVOD

K rozhovoru v rámci prosincového čísla 
Vilémovských novin přijal naše pozvání 
člověk, který svůj život spojil s vilémov-
ským fotbalem a místní firmou STAP. 
Nejen o jeho vztahu ke sportu a STAPu, 
ale o mnoha dalších zajímavostech, si 
můžete přečíst v tomto článku, který 
jsme pro vás připravili.

NA ÚVOD PROSÍM O KRÁTKÉ 
PŘED  STAVENÍ

Jsem spíše nekonfliktní, kamarádský typ, 
který si ovšem občas rád vystřelí ze svých ka-
marádů. Málo co mě rozčílí, ale občas to na 
mě padne a někdo to odnese a to jak v práci, 
tak i na hřišti, případně v Lodovně. Záměrně 
však nikoho nebudu jmenovat, on si to každý 
přebere sám. Potom mě to ale mrzí a snažím 
se to zase urovnat. Mým heslem, které se pro-
slavilo po celém Vilémově a okolí, je ,,makej 
a budou!‘‘.

CO TĚ DO VILÉMOVA JAKO 
ŠLUKNOVSKÉHO RODÁKA 
PŘIVEDLO?

V roce 1974, po ukončení ekonomické školy 
v Děčíně, jsem nechtěl jít na vysokou školu, 
ale do práce a už si vydělávat peníze. A tak 

se v tehdy populární restauraci Klub na šluk-
novském náměstí dohodl můj táta s jeho ka-
marádem, také „Baťovákem“, panem Souku-
pem, tehdejším ředitelem STAPu, že zkusím 
začít pracovat v jeho firmě. Potřeboval teh-
dy mladou krev. Slovo dalo slovo a prvního 
srpna roku 1974 jsem byl přijat do kolektivu 
odbytu, k paní Janouchové. Tam jsem prošel 
všemi možnými pozicemi od dělníka v ex-
pedici, reklamačního referenta, vedoucího 
exportu, vedoucího odbytu a nakonec v roce 

1992 jsem se stal obchodním ředitelem. V 
poslední zmíněné pozici jsem působil až do 
loňského roku, před odchodem do důchodu. 
Dnes ve STAPu ještě působím coby spoluma-
jitel firmy ve funkci předsedy dozorčí rady a 
jsem i členem úzkého vedení. 

Ještě zmíním, že rok po vojně jsem se de-
finitivně přestěhoval do Vilémova, neboť 
tehdejší sekretářka ředitele Soukupa, Dáša 
Žifčáková, se kterou jsem chodil v Děčíně do 
školy, mi pomohla se snahou namluvit si její 

sousedku, také Dášu. S tou jsem se krátce na 
to oženil a máme spolu dvě děti, syna a dce-
ru.

JAK JSI ZEJMÉNA ZA MINU-
LÉHO REŽIMU VE VILÉMOVĚ 
PŮSOBIL?

Hned po mém přestěhování do Vilémova 
mě přemluvili pánové Kotraba starší a Hlava, 
abych zde začal hrát fotbal. Díky fotbalu a 
práci jsem se brzy skamarádil s podstatnou 
částí lidí z obce a začal s nimi budovat nej-
prve tělocvičnu, potom i další projekty. V tu 
dobu na mne měl největší vliv tehdejší před-
seda národního výboru, pan Bohumil Štrom-
bach st., který mě také přesvědčil, abych se 
stal členem národního výboru coby posla-
nec. Nabídku jsem přijal a působil jsem jako 
předseda kulturně-školské komise, která teh-
dy pořádala například krásné plesy v místním 

klubu, ale také zajímavé akce pro děti.

JSI TAKÉ ZNÁM ORGANIZOVÁ-
NÍM SPORTOVNÍCH 
UDÁLOSTÍ...

Brzy jsem se zapojil také do práce s organizá-
tory různých sportovních akcí, jako byly Běh 
do šesti vilémovských vrchů, Putovní Květ, 
Sálová kopaná, Zimní fotbalová stapácká 
liga, hokejové zápasy, stapácké hry, fotbalo-
vé plesy, lyžařské závody a podobně. Těmto 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

FOTO: LIBOR SKLENÁŘ
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akcím původně veleli pánové Raichart, Ko-
traba, Boreček, Adolf, či Jan Lemfeld starší. 
Od nich jsem postupně přebíral otěže a stal 
se akcím pantátou já. Bohužel dost akcí z růz-
ných důvodů postupně skončilo.
Založili jsme memoriál Míry Kotraby, velké-
ho a nezapomenutelného kamaráda, který 
tragicky, nešťastnou náhodou, zahynul právě 
před jednou z kulturních akcí, před plesem 
fotbalistů. Tento memoriál má za sebou již 
úctyhodných 32 ročníků.  

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ - AREÁL, 
SE KTERÝM MÁ MNOHO LIDÍ 
SPOJENOU TVOU OSOBU ASI 
NEJVÍCE...

Co mě vždy nejvíce lákalo, byla práce okolo 
fotbalu. Jako aktivní hráč jsem pobláznil dva 
tehdejší spoluhráče a stavaře, Ing. Sodomku 
a Mrkvičku mladšího. Spolu jsme se za peč-
livého vedení pana Mrkvičky staršího pustili 
do budování místního fotbalového stánku. 
Nejprve jsme začali zbouráním starého dře-
věného plotu a vybudovali nový betonový, 
k němu přistavěli tribunu pro 140 sedících 
diváků a kantýnu s udírnou. Vrcholem byla 
poté příprava, úprava a zasetí travnaté plo-
chy v roce v roce 1989 a její slavnostní ote-
vření při oslavě padesátých narozenin Bo-
houše Mrkvičky staršího, který měl na tom 
všem lví podíl.

Po skončení hráčské kariéry jsem se fotbalu 
věnoval a dodnes pokračuji jako bafuňář. 
Mám na starosti vše okolo vilémovského 
A-týmu - od shánění finančních prostředků 
až po další vylepšování a zkrášlování našeho 
fotbalového areálu. Za tu celou dobu dodnes 
se povedla celá řada věcí, které se snad ani 
nedají vyjmenovat. Nejen, že jsme se dostali 
do divize, kde jsme strávili 5 let, ale již delší 
dobu jsme nejlepším amatérským celkem v 
okrese, výše je pouze profesionální tým Varn-
sdorfu. Ale dokázali jsme v Českém poháru 
vyřadit třeba i druholigové Ústí nad Labem a 
pak hostit při rekordní návštěvě 1200 diváků 
ligové Teplice. Vyhráli jsme mnoho turnajů v 
okolí, dvakrát pak i Krajský pohár a získali ně-
kolik individuálních ocenění.

S financováním rekonstrukce fotbalového 
hřiště se podělím o historku o tom, jak jsme 
podstatnou část peněz získali. Dříve nebylo 
moc peněz, a tak nám pomohl pan Vráťa Běl-
ka, tehdy náměstek z Mikovu a můj soused, 
který byl i naším fandou a jednou mě oslovil 
s tím, jestli se nechci přijít podívat k němu do 
Mikovu na pěkné hromady šrotu a zorgani-
zovat jejich likvidaci do sběru s možností ne-
chat si vydělané peníze na fotbal. Hned jak 
jsem tu hromadu šrotu uviděl, zajásal jsem a 
začal organizovat brigády, které nám vynesly 
pro fotbal na tehdejší dobu nevídaných sko-
ro 200 tisíc korun. To se nám to potom vše 
budovalo jednodušeji! Samotné získávání 
šrotu však nebylo úplně jednoduché, musel 
nám přijet na pomoc speciální zemědělský 
nakladač a na ty nejmenší části, jako napří-

klad hlavičky připínáčků, přijela z Rumburku 
magnetická ruka a i díky ní jsme předávali 
ten plac zcela čistý. Trochu nám to záviděli i 
mikulášovičtí fotbalisté, ale nakonec uznali, 
že by to těžko zorganizovali jako tehdy my.
Velice mě potěšilo, když moji kolegové z vý-
boru SK a našeho Fanda klubu nechali po mě, 
k mým šedesátinám, pojmenovat tento areál. 
Krásné, ale i zavazující gesto.

K fotbalovému klubu patří také hospoda 
známá jako Lodovna. My jako fotbalisti jsme 
neustále sháněli peníze na svou činnost a 
tak jsme mimo jiné kdysi koupili od Jednoty 
obchod, Lodovnu, a přebudovali jej na fotba-
lovou hospůdku, udělali zde dva byty a dva 
obchody. Toto nám generovalo slušný příjem 
několik let, především ta hospůdka. Ale tím, 
jak se zvedaly ceny točeného piva, ubýva-
lo (a stále ubývá) hostů. My jsme rádi, že to 
přežívá prakticky na nákladech, abychom se 
vůbec měli kde scházet a schůzovat.

Měli jsme i svůj autobus, který jezdil nejen s 
našimi fotbalisty, ale i pro firmy, školy. Vozili 
jsme například také Němce od hranic a po-
dobně. To je dnes už pasé a tato výdělečná 
činnost pro nás skončila.

MŮŽEŠ POROVNAT KULTURNÍ 
ŽIVOT VE VILÉMOVĚ V MINU-
LOSTI A SOUČASNOSTI?

Co se kulturního života ve Vilémově týče, byl 
v minulosti asi lepší. Bylo zde kino, kulturní 
dům a pořádali jsme čaje, taneční zábavy, 
dětské karnevaly, zábavné pořady se soutě-
žemi, také plesy a silvestrovské oslavy. Kul-
turní dům nám bohužel již delší dobu chybí, 
ale věřím, že se blýská na lepší časy a brzy ho 
zase budeme mít. Jen nevím, jestli se najde 
ještě tolik ochotných lidí, aby znovu zábavu 
a celkovou kulturu u nás ve Vilémově ještě 
rozjeli na takovou úroveň, jaká tu byla kdysi.
V minulosti nebyl všeobecně takový shon 
jako dnes, málokdo měl auto či televizi, ne-

byly počítače ani mobily, nemohlo se ces-
tovat do zahraničí. Proto byli lidé asi více 
ochotni udělat pro obec a různá společen-
ská uskupení daleko více, a hlavně zadarmo. 
Pamatuji si, když na nás „hvízdnul“ Bohouš 
Štrombach starší, koupil basu piva a my šli 
hned po práci makat na tělocvičnu, v sobotu 
i v neděli. To samé bylo za Zdenka Raicharta, 
když si volejbalisté budovali svá hřiště, nebo 
Honzy Lemfelda staršího, Bohouše Mrkvičky 
staršího a následně i mě, kdy jsme se hned 

po práci šli domů převléci a od 15 hodin už 
makali na hřišti a také jen za to pivo a občas 
párek z udírny. Dnes je to horší a souvisí to i 
s prací, že se ochotných lidí pracovat zdarma 
najde už málo a tak se to musí „lepit“ řemesl-
níky nebo brigádníky za nějakou tu finanční 
odměnu.

NA JAKÉ SVÉ ÚSPĚCHY VZPO-
MÍNÁŠ NEJVÍCE?

Za největší úspěch považuji, že jsme po pri-
vatizaci STAPu, za vedení Zdenka Raicharta, 
dokázali i přes velké nesnáze firmu stabili-
zovat a nedopadli jsme jako některé firmy v 
okolí, třeba Bytex, Centroflor a další. A i dnes, 
kdy se vyměnila ve vedení firmy prakticky 
celá generace, dáváme a chceme i nadále 
dávat práci minimálně 250 lidem z Vilémova 
a okolí.

V oblasti sportu byl obrovským úspěchem již 
zmíněný postup A-mužstva do divize (čtvrtá 
nejvyšší soutěž v České republice – pozn. pro 
nefotbalové čtenáře), což se široko daleko 
v okolí nikomu nepovedlo a asi ani již ne-
povede, neboť chybí široká hráčská základ-
na a kvalitní mládež. Kde jsou ty časy, kdy 
jsme měli u nás ve Vilémově žáky, dorost, B 
a A-tým.

Jelikož se ve Vilémově hraje, a hrála, na dost 
dobré úrovni i sálová kopaná, považuji za vel-
ký úspěch i náš tehdejší postup do finále o 
přeborníka republiky v roce 1980 v Otrokovi-
cích, kde jsme obsadili krásné deváté místo z 
12 nejlepší týmů z celých Čech.

CHCEŠ NĚCO ŘÍCI NA ZÁVĚR?

Na závěr rozhovoru bych chtěl poděkovat 
své manželce, která mi po celý život, vlastně 
i nyní, „trpěla“ mé koníčky, kvůli kterým jsem 
občas zanedbal výchovu svých dětí, a měla 
toho tudíž na svých bedrech více, ale zvlád-
la to. Nyní se oba těšíme z našich vnoučat 
a věříme, že nejen naše děti, ale i vnoučata 
budou pracovat ve STAPu, stejně jako my, 
naši rodiče i prarodiče a zapojí se aktivně do 
života i v obci. A také bych si přál, aby po nás 
nastupující generace pokračovala v našich 
šlépějích a svou prací stále držela již dlouho 
platné heslo ,,Vilémov je STAP a STAP je Vi-
lémov‘‘. Nové mladé zastupitelstvo v čele se 
starostou Zdeňkem Černým mi v tom dává 
velkou naději, a proto věřím, že až se budu 
za pár let koukat na Vilémov z nebíčka, bude 
stále vzkvétat a lidé se odtud nebudou stě-
hovat, ale budou se naopak rádi stěhovat 
sem k nám za prací a za společenským živo-
tem.

Celý článek, včetně porovnání tehdejších 
poměrů s dnešními, najdete na internetové 
adrese www.vilemov.cz.

 		                Ing. Zdeněk Maier

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

FOTO:  LIBOR SKLENÁŘ
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NOVÉ ZKUŠENOSTI A ZÁŽITKY Z DISTANČNÍ VÝUKY

Škola 14. října zase posmutněla. Děti se 
opět s rodiči vrátily ke vzdělávání doma. 

Pro nikoho nebyl tento stav příjemnou situ-
ací, ale i tady se potvrdilo, že všechno zlé je k 
něčemu dobré.

Naše škola začala využívat k on-line výuce 
MS Teams a rodiče s dětmi se chtě nechtě 
naučili během krátké chvilky v tomto pro-
středí orientovat. Zpočátku jsme asi všichni 
bojovali s trémou, soustředěním, metodami, 
jak se s něčím co nejlépe popasovat, ale k zá-
věru distanční výuky šlo všechno poměrně 
hladce. I děti se naučily soustředit se, přesto-
že na dálku je pro pedagoga velmi těžké po-
zornost udržet. Tady nás zastoupili rodiče – 
někdy možná používali „dřevěné kuchyňské 
motivace“ (jak sami přiznali), ale metody jsou 
pestré a rodičovská mysl tvůrčí…. . 

Nakonec se ukázalo, že on-line výuka může 
být také zábavná a přinese dětem i učitelům 
do života zkušenosti, které později využijí. 
Děti se nám vrací 30.11. do školy a bude nám 
trvat asi ještě chvilku, než místo : „Vypni si mi-
krofon ! “ začneme zase používat : „Nevyrušuj 
!“ Moc se ale na setkání všichni těšíme. Přeci 
jenom „děti na živo jsou živější .“ 

A  stejně jako jiné školy i my máme vtipné zá-
žitky z on-line výuky. Přes počáteční zmatky 
v zapínání a vypínání mikrofonu, kdy slyšíme 
i to, co nechceme až po nápovědy po boku 
dětí mimo záběr kamery, avšak slyšitelně do 
mikrofonu. Mnohdy špatné nápovědy! 

A konkrétně ? 

• J. nutí asistentku, aby mu pofoukala bolístko 
přes kameru. Nebo vysvětluje, že slova citově 
zabarvená jsou slova, která musíme vybarvit. 
Nebo vysvětluje, že bystrý člověk je ten, který 
umí vařit a péct a má tedy svoje bistro.
• Jindy jsme jako učitelky minutku před za-
čátkem výuky připojené, ale bez kamery a 
mikrofonu a slyšíme : „Už je tady!“  
• Jindy si potřebuje učitelka odskočit a nechá 
dětem on-line vzkaz (který snímá kamera): 
Přijdu v 9:15 ….. . Vrátí se a slyší, jak se vždy 

dochvilné děti ve virtuální učebně baví : „Ne-
chala tu vzkaz, že přijde v 9:15, Bůh ví, kde 
je…“
• Při jedné z prvních hodin distančního vzdě-
lávání si povídáme o kytičkách. Ukážu dětem 
kytku, kterou mám na svém stole. B. říká:“ 
počkejte paní učitelko, já mám doma také 
krásnou kytičku“ a odběhne pryč z obrazov-
ky. Vrátí se za minutu s obrovským květiná-
čem a kytkou, která je větší, než je ona sama a 
říká: „podívejte paní učitelko, to je zase naše 
kytička.“
•Při distančním vyučování prohlásí J. směrem 

k paní učitelce: „Paní učitelko, vy jste někde v 
tramvaji?“ Pohotová maminka zakročí a říká 
J.: „prosím tě paní učitelka je doma, to jsou 
okna“.
•Na hodině čtení během distančního vyučo-
vání vyvolám K., aby přečetla pár slov začí-
nající na nové písmeno T. V učebnici máme 
napsáno TÁPE. K. začíná číst po slabikách a 
říká: „tá a pe.“ Odpovídám: „ano správně K. a 
dohromady to je?“ K. prohlásí: „chrápe“. Celá 
první třída včetně rodičů propukla v hlasitý 
smích.
•V 10:00 hodin se žáci s paní učitelkou při-
hlásí na online vyučování-předmět prvouka. 
V. paní učitelce ukazuje mobil, na kterém 
je 10:00 hodin. Paní učitelka: „V., to mi jako 
ukazuješ, že už je 10 hodin a začíná hodina 
prvouky?“ V.: „ano, paní učitelko.“ Maminka V. 
říká: „to je jako z filmu Marečku, podejte mi 
pero! Paní učitelko, už je čas.“

A už je opravdu čas, protože 30.11. se koneč-
ně zase uvidíme. Všechny se na děti moc těší-
me. Snad nám to už vydrží navždy v podobě 
normální školy. Děkujeme našim skvělým 
rodičům za jejich obětavost a výbornou spo-
lupráci, neměli jsme jediného žáka, který by 
byl mimo vzdělávací proces. 

Děkuji kolegyním, které se zapojily skvěle i 
přes počáteční strach ze selhání a nedůvěru 
k IT technice. Všechno šlo dobře. A když ne, 
poradili třeba i  žáci. Vždyť oni jsou  na tom 
se svými IT znalostmi mnohdy lépe, než my !

                                        Mgr. Bc. Zděnka Tomagová
                                                        ředitelka školy

ZDROJ: ZŠ VILÉMOV

ZDROJ: ZŠ VILÉMOV
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PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Nejkrásnější období roku prožíváme spo-
lečně s dětmi a snažíme se jim čekání na 

Vánoce zpříjemnit různými zajímavými čin-
nostmi. Nejprve jsme společně vyzdobili pro-
story naší mateřské školy, aby na nás i tady 
dýchala předvánoční atmosféra. Vytvořili 
jsme pro děti nový hrací prostor, tzv. „strom“, 
který můžeme průběžně dekorovat dle po-
třeb a jednotlivých ročních období. Děti se 
často zapojovaly do zvolených výtvarných 

činností a nyní, kdy jsou rozděleny do dvou 
tříd, je na tvoření ještě více prostoru. Mezi 
zajímavé výtvarné práce jistě patří vytváře-
ní adventního věnce, mikulášských čepiček, 
adventních světýlek ze sklenic, papírových 
stromečků a mnoha dalších. Děti byly za po-
moci literárních textů i vyprávění průběžně 
seznamovány s našimi vánočními tradicemi. 

Ani letos nechyběla štědrá mikulášská nadíl-
ka plná sladkostí a ovoce. Děkujeme tímto 
manželům Migovým za ovoce, které dětem 

do balíčků věnovali. Uskutečnili jsme jednu 
novinku, a tou byl předvánoční výlet do od-
lehlejší části obce do přírody. V cíli cesty byl 
pro děti připraven teplý čaj a něco na zub. 
Zpět do školky jsme se vraceli převážně po 
lesní cestě a dali jsme nadílku zvířátkům do 
krmelce. I ty nejmenší děti statečně zvládaly 
delší okruh a předvánoční výlet se jim moc 
líbil. Za zmínku stojí i uskutečnění „Medvíd-
kového dne“, při kterém děti přinesly do škol-
ky své medvídky a také ostatní činnosti byly 
na toto téma navázány. Ani letos jsme nevy-
nechali tradiční společnou stavbu Betléma. 
Ještě máme naplánovanou vánoční oslavu, 
při které děti pod stromečkem jistě najdou 

nové společné hračky i drobnost pro sebe. 
Tento rok bohužel proběhne vánoční oslava 
dopoledne a bez rodičů z důvodu dodržení 
protikoronavirových opatření. Dětem však 
oslavu připravíme náležitě a dle maximálních 
možností.

Letošní rok byl pro nás všechny jiný a v mno-
ha ohledech jistě náročný. Jsme velice rádi, 
že zatím můžeme ve školce stále zajišťovat 
provoz a tolik obávané onemocnění se nám 
doposud vyhýbalo. V jiné rovině byl pro nás 
tento rok velice významný a přínosný tím, 
že byly do naší mateřské školy investovány 
nemalé finanční prostředky. Školka byla dále 
zvelebena zejména renovací topné soustavy, 
rekonstrukcí interiéru a dalším vybavením. 
Za vše patří velké poděkování panu starosto-
vi Černému, paní místostarostce Trojanové, 
celému vedení naší obce a rovněž paní ředi-
telce ZŠ a MŠ  Tomagové.

Děti a zaměstnanci mateřské školy Vám všem 
přejí krásné a pohodové Vánoce. Vše dobré, 
hlavně zdraví a ať se daří novém roce!

                                            Za MŠ: Eva Klingerová

ZDROJ: MŠ VILÉMOV

ZDROJ: MŠ VILÉMOV

ZDROJ: MŠ VILÉMOV
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HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Od kapličky s léčivým pramenem se v 
dnešním vydání VN přesuneme na Vilé-

movskou křížovou cestu. Vilémov se může 
pyšnit třetí nejstarší křížovou cestou ve 
Šluknovském výběžku! Náš výběžek je totiž 
mimo spousty dalších zajímavostí unikátní 
nejenom počtem rozhleden, ale i křížových 
cest. Máme jich ve výběžku celkem čtrnáct. 
Pořadí dle zbudování je: Šluknov (1738-
1756), Jiřetín pod Jedlovou (1759-1764), 
Vilémov (1765-1766), Brtníky (1801-1804), 
Jiříkov (1817-1826), Staré Křečany (1825-
1833), Anenský vrch (1829-1834), Jáchym 
(původní doložena již 1834), Velký Šenov 
(1857-1859), Krásná Lípa (1857-1859), Krá-
lovství (1859), Fukov (1881, zničena a obno-
vena 2014), Rumburk (1899-1900) a Varn-
sdorf (1911-1912). Jak je již uvedeno, byla 
Vilémovská křížová cesta postavena za jeden 
rok v letech 1765 až 1766 na popud majitele 
panství Lipová hraběte Leopolda Antonína 
Salm-Reifferscheidta. Je složena ze třinácti 
výklenkových kamenných kapliček stojících 
na hranolových podstavcích a zakončených 
půlkruhovým frontonem, na němž se nachá-
zela římská číslice. V obdélníkové nice za pro-
sklením bylo umístěno malované vyobrazení 
konkrétního zastavení na měděném plechu. 
Posledním zastavením je Boží hrob s pískov-
covou sochou ležícího Krista z roku 1765, 
která je dílem Šluknovského sochaře Fibicha. 
Kaple je zapuštěna do svahu a vytváří dojem 
hrobové jeskyně. Stěny kaple jsou bedněné 
se sedlovou střechou a otevřeným segmen-
tovým obloukem.

Křížové cesty mají v naprosté většině čtrnáct 
zastavení s tímto významem: Ježíš odsou-
zen k smrti, Ježíš přijímá kříž, Ježíš padá pod 
křížem poprvé, Ježíš potkává svou Matku, 
Šimon Kyrenský pomáhá Ježíši nést kříž, Ve-
ronika podává Ježíši roušku, Ježíš padá pod 
křížem podruhé, Ježíš napomíná plačící ženy, 
Ježíš padá pod křížem potřetí, Ježíš zbaven 
roucha, Ježíš přibit na kříž, Ježíš umírá na kří-
ži, Ježíšovo tělo sňato z kříže a Ježíšovo tělo 
uloženo do hrobu. Jednotlivá zastavení jsou 
dle terénu nerovnoměrně rozmístěna kolem 
starého hřbitova spolu s vysázenými lípami.
Křížová cesta, za svou již více než 250ti letou 

historii, přišla o svůj lesk z dob minulých. 
Desáté zastavené bylo vyvráceno kořeny 
stromů a během vichřice se převrátilo a roz-
lámalo. Boží hrob je za poslední roky terčem 
mladistvých vandalů, kteří již zničili původní 
plůtek a poškodili bednění a dokonce rozlá-
mali i provizorní plůtek. Původní je uložen a 
i přes značné poškození je ještě možná jeho 
oprava. Na zastaveních již nejsou umístěny 

malby, které jsou silně poškozeny povětr-
nostními vlivy. Jsou však ještě v takovém 
stavu, že je lze použít pro obnovu nových 

a odolnějších. Aktuálně je v řešení obnova 
všech zastavení křížové cesty, plán na obno-
vu je čtenářům představen v tomto vydání 
VN. Celý jedinečný barokní soubor si obnovu 
zaslouží, už jen pro zachování odkazu před-
ků, kteří jej nám zde zanechali.

                                                   Ing. Martin Klinger

ZDROJ: MARTIN KLINGER

ZDROJ: MARTIN KLINGER

ZDROJ: ADOBE STOCK
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OBNOVA VILÉMOVSKÉ KŘÍŽOVÉ CESTY - VÝZVA PATRIOTŮM

Vážení občané, čtenáři Vilémovských novin, 
milí patrioti,

v rubrice „Hledání ztraceného času“ tohoto 
vydání našeho měsíčníku jste se mohli dočíst 
o historii vzácné kulturní i duchovní památ-
ky, naší Vilémovské křížové cesty, která je tře-
tí nejstarší křížovou cestou ve Šluknovském 
výběžku. I proto si zaslouží více naši pozor-
nosti. 
Abychom zachovali tento historický odkaz, 
rozhodlo se zastupitelstvo obce pro její kom-
pletní obnovu. Rekonstrukce křížové cesty 
bude realizována v průběhu roku 2021. Před-
běžný odhad celkové ceny za obnovu byl vy-
číslen na cca 900 tis. Kč.

Zjistili jsme, že v naší obci a v okolí žije spous-
ta patriotů, kteří by rádi přispěli na obnovu 
této památky. Proto bychom rádi tuto akci 
více dostat do povědomí i dalších lidí, kteří 
by, jak pevně věříme, se do dárcovství zapo-
jili také, a tímto způsobem pomohli uchovat 
tento kulturní unikát našeho výběžku pro 

další generace.
Pokud byste se rozhodli i vy pro darování 
finančních prostředků obnovu Vilémovské 
křížové cesty, zde je výčet možností, jak to 
provést:

• Jednotliví dárci - Dar na obnovu 1 zastavení 
– hodnota daru ve výši 30 000 Kč

• Drobní dárci – jakákoliv částka (která bude 
spolu s ostatními částkami od dalších drob-
ných dárců věnována na obnovu 1 celého 
zastavení)

Se všemi dárci bude uzavřena darovací 
smlouva. U každého zrekonstruovaného 
zastavení bude vhodnou formou uvedeno 
jméno dárce s poděkováním. Pokud se bude 
jednat o zastavení zrekonstruované z darů 
drobných dárců, bude zde uvedeno souhrn-
né poděkováni.

Vážení patrioti, pokud vás naše výzva oslovi-
la a budete se chtít zapojit do dárcovství, mů-

žete tak učinit buď převodem na bankovní 
účet obce Vilémov u ČS, a.s. – pobočka Šluk-
nov, č.ú.: 921 397 399/ 0800. Jako variabilní 
symbol uveďte číslo své darovací smlouvy, 
které vám přiřadí zaměstnanci OÚ (p. Šárka 
Jahodová, tel.: 412397426. Do zprávy pro pří-
jemce uveďte, prosíme, své celé jméno. Po-
kud by vám výše popsaný postup nevyhovo-
val, můžete dar složit v hotovosti v pokladně 
Obecního úřadu Vilémov.

Budeme vám vděční i za šíření této myšlenky 
a naší výzvy.

Přejeme krásný advent a požehnané Vánoce 
všem lidem dobré vůle.

                       Vedení obce Vilémov u Šluknova

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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MODELÁŘI - DRUHÁ PŘESTÁVKA

Po letním uvolnění, během kterého naši 
svěřenci stihli modelářský tábor na letišti 

Aeroklubu Raná u Loun, velkou soutěž v Čes-
ké Lípě a několik tréninků na loukách v okolí 
Vilémova, došlo k novému zpřísnění, vinou 
kterého jsme byli nuceni činnost našeho klu-
bu opět ukončit. Zrušeny byly také všechny 
soutěže, včetně Mistrovství České republiky 
v Moravské Třebové, na které jsme se pilně 
připravovali. Nedošlo ani na plánovaný Den 
otevřených dveří.

Dlouhé čekání na obnovení činnosti jsme se 
pokoušeli dětem trochu zpestřit. Stavbu léta-
jících modelů, kterou provází hromada pilin 
a výparů z laků a lepidel, by nám maminky 
doma asi nedovolily. Poslali jsme proto dě-
tem „méně škodlivé“ modely papírových 
letadel. Již se nám začaly scházet první po-
stavené výtvory. S kolegy vedoucími nás 
napadlo něco podobného nabídnout i ostat-
ním vilémovským dětem. Nabízíme tedy 

papírový model ultralehkého letadla Vážka. 
Kdo má zájem, přihlásí se u mě a já mu vy-

dám tento model na archu tužšího papíru i s 
návodem. Shodli jsme se, že nejpovedenější 
výtvory odměníme.

A co bude dál? Bohužel, ani nynější zmírnění 
platné od čtvrtka 3. prosince, nám neumožní 

uspořádat naši tradiční soutěž, konanou ka-
ždoročně v prosinci ve vilémovské sportov-

ní hale. Těšíme se proto alespoň na dvacátý 
osmý ročník lednového a únorového cyklu 
soutěží házedel, které pořádáme společně 
s kolegy z Mikulášovic a Varnsdorfu. Méně 
přísné podmínky pro venkovní sportování 
bychom měli splňovat. Doufejme tedy, že 
opět nedojde k nějakému zhoršení a že v 
příštím roce budeme moci začít modelařit 
opět naplno.

ZDROJ: LMK VILÉMOV

ZDROJ: LMK VILÉMOV

ZDROJ: LMK VILÉMOV

Za LMK Vilémov
Z. Hykš

ZDROJ: LMK VILÉMOV
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CHVILKA POEZIE

PROSINCOVÝ VÍTR

Prosincový vítr s větvemi stromů lhostejně si 
pohrával, posel zimou vyslaný, bitvu s nimi 
po tisící vyhrával.

Ledový ohýbal sluneční paprsky za ocelové 
mraky, srdce lidská ledem na věky zmrazit 
chtěl by taky.

Já, čarodějka, horký čaj láskou a medem pro 
Tebe osladím,  duše naše navzdory větru 
nadějí a smířením naladím.

Vědomí, jak strunu stříbrnou, napínám pro 
nás oddaně, vločky mrazem hýčkané padají 
mi do dlaně.

Bělostná krajina zimní usíná,
obavu lidskou o noční tmu tříští, 
oslavuje příchod ticha a noci daruje dny 
příští.

Z lásky jsme zrození, tak proč pobývat bez 
lásky, osude, nač tiskneš do myslí našich 
zbytečné otázky...

                                              #neviditelnabasnirka

INZERCE

Advokát Mgr. Jan Krofta oznamuje, že nově 
poskytuje právní služby na adrese Lužická 
1074, Šluknov, a to zejména v těchto oblas-
tech:

- převody nemovitostí
- oddlužení a insolvence

- rodinné právo
- stavební právo a development

- sousedské spory
- trestní právo

Kontakt:  mobil: +420 602 323 876, 
                               +420 777 789 800
mail:jan.krofta@rossmannlegal.cz

ČESKÁ POŠTA - VILÉMOV
OTEVÍRACÍ DOBA

PO - 11:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
ÚT - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
ST - 11:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
ČT - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
PÁ - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00

VILÉMOVSKÉ NOVINY, měsíčník obce Vilémov, okr. Děčín. Řídí redakční rada. Uzávěrka čísla vždy 26. den v měsíci. Příspěvky je možno zasílat na e-mailovou adresu: redaktoribezhranic@gmail.com. Redakční rada 
si vyhrazuje plné právo  krátit  či upravovat externí příspěvky. Registrační číslo MK ČR E12245. Tisk: ProstěQ  s.r.o. Rumburk. Adresa redakce: Obecní úřad, č.p. 172, 407 80  Vilémov.

ZDROJ: SHUTTERSTOCK


